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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Об утверждении требований к отображению границ на картографических материалах

Федеральной службой государственной регистрации, кадастра и картографии приказом от 01.12.2021 № П/0559 утверждены требования к отображению на картографических материалах Государственной границы Российской Федерации и территории Российской Федерации, территорий субъектов Российской Федерации и территорий муниципальных образований.
Указанным приказом установлено:

для отображения соответствующих границ на картографических материалах используются границы, содержащиеся в Едином государственном реестре недвижимости; 
определены правила отображения границ (например, линия границ должна четко читаться на всем ее протяжении, все выражающиеся в масштабе карты (плана) повороты и изгибы границы отображаются с максимальной точностью, при отображении границ должно быть учтено изображение элементов и объектов местности (при прохождении границ по реке должна быть учтена конфигурация реки, при прохождении границы по горной местности должно быть учтено положение структурных линий и точек рельефа - водораздельных линий хребтов, вершин, перевалов и иных форм рельефа) и др.; 
установлены требования к отображению Государственной границы Российской Федерации.
Приказ вступает в силу с 1 сентября 2022 года.
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