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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Росреестр переходит на электронный документооборот
С 29 июня Росреестр переходит на безбумажный документооборот. Из способов подачи заявления о государственном кадастровом учете или государственной регистрации прав исключено почтовое отправление.

Таким образом заявитель сможет предоставить в Росреестр документы, необходимые для постановки на кадастровый учет и регистрацию прав на недвижимость:

при личном обращении в любой офис МФЦ, в том числе при выездном приеме;

посредством отправления в электронной форме, в том числе через Личный кабинет.
Процесс передачи документов между МФЦ и Росреестром при приеме заявлений на осуществление государственного кадастрового учета и регистрации прав станет проще. Ранее при обращении заявителя в МФЦ бумажные документы направляются в территориальный орган Росреестра, после осуществления учетно-регистрационных действий возвращались в МФЦ и отдавались заявителю.

«Реализация проекта «Стоп – бумага» предполагает переход на электронный документооборот и создание цифрового архива. Проект предусматривает, что все представляемые в МФЦ на бумажных носителях документы возвращаются заявителям после их перевода в электронный вид и проведения на их основании учетно-регистрационных действий» - отметила руководитель Управления Наталья Корионова.
Переход на безбумажный документооборот между МФЦ и Росреестром позволит оптимизировать процесс и сократить сроки предоставления услуг, исключив необходимость перемещения документов на бумажном носителе.
В случае представления в офис МФЦ заявления и прилагаемых к нему документов на бумажном носителе при личном обращении в их приеме должно быть отказано, если не установлена личность заявителя и, если визуально, без использования технических средств выявлено, что документы исполнены карандашом, имеют подчистки либо приписки, зачеркнутые слова и иные не оговоренные в них исправления, повреждения, которые не позволяют прочитать текст документов и однозначно истолковать их содержание.

Учитывая, что документы, необходимые для осуществления учетно-регистрационных, в Росреестр будут предоставляться только в электронном виде с 29 июня государственный кадастровый учет, государственная регистрация сделки, возникновения, изменения или перехода вещных прав, возникновения ограничения права, обременения объекта недвижимости, в том числе ипотеки, изменения ограничения права, обременения объекта недвижимости на основании договора или иной сделки, включая изменение или дополнение регистрационной записи об ипотеке на основании договора или иной сделки удостоверяются выпиской из ЕГРН. Специальная регистрационная надпись на правоустанавливающих документах проставляться не будет.
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