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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Управление Росреестра по Нижегородской области о проведении работы по исключению из ЕГРН объектов недвижимости со статусом «временный»
До 1 января 2017 года государственная регистрация права и государственный кадастровый учёт осуществлялись раздельно, и при первичном кадастровом учёте земельного участка сведениям об образованных объектах недвижимости присваивался статус «временный».

Если государственная регистрация прав не была осуществлена в течение 5 лет с момента постановки на кадастровый учет, сведения о таких объектах исключались из государственного кадастра недвижимости, с присвоением статуса «аннулированные».
С момента вступления в силу закона от 13.07.2015 г. № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», определено, что временный характер сведений государственного кадастра недвижимости о земельных участках, поставленных на кадастровый учет до 01 января 2017 года сохраняется до момента регистрации прав на такой объект недвижимости, либо, в случае если земельный участок находится в государственной или муниципальной собственности, регистрации аренды на земельный участок, но не позднее 01 марта 2022 года.
По истечению указанного срока, сведения об объектах недвижимости, который носят временный характер, будут исключены из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН) в установленном порядке. 
Исключение объектов недвижимости из ЕГРН не означает прекращение прав на них, в том числе не говорит об их изъятии. 
Исключение земельного участка из ЕГРН и переход записи о нем в статус «архивная» позволяют вновь осуществить его государственный кадастровый учет и зарегистрировать права на него. В таком случае участку будет присвоен новый кадастровый номер.
В настоящее время Управлением Росреестра по Нижегородской области (Управление) с сотрудниками филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» проводится совместная работа по исключению из ЕГРН объектов недвижимости со статусом «временный».
«По состоянию на июнь 2022 года общее количество объектов недвижимости со статусом «временный» по Нижегородской области составило 14911» - отметила руководитель Управления Наталья Корионова.
В работе остался 1601 земельный участок, по которым в настоящее время органы местного самоуправления проводят мероприятия по предоставлению земельных участков в собственность гражданам. 
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